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Òåîðåòè÷íà çàäà÷à ïî ÎÑ çà ñïåöèàëíîñò ÑÈ è Èíôîðìàòèêà, 22.08.2024 ã.:

Çàäà÷à 1, (10 òî÷êè)

Âñåêè îò ïðîöåñèòå P è Q èçïúëíÿâà ïîðåäèöà îò èíñòðóêöèè:

process P process Q

p_1 q_1

p_2 q_2

p_3 q_3

P è Q ñå èçïúëíÿâàò â ìíîãî êîïèÿ.

Îñèãóðåòå ÷ðåç ñåìàôîðè ñèíõðîíèçàöèÿ íà P è Q òàêà, ÷å äà ñå èçïúëíÿò åäíîâ-

ðåìåííî ñëåäíèòå èçèñêâàíèÿ:

1. Ïúðâîòî êîïèå íà ïðîöåñà P èçïúëíÿâà âñè÷êèòå ñè èíñòðóêöèè.

2. Îñòàíàëèòå íå èçïúëíÿâàò èíñòðóêöèÿòà ñè p_1, íî èç÷àêâàò òÿ äà å ïðèêëþ÷èëà

â ïúðâîòî êîïèå, ñëåä êîåòî èçïúëíÿâàò èíñòðóêöèèòå ñè p_2 è p_3.

3. Èíñòðóêöèÿ q_1 íà âñè÷êè ïðîöåñè Q äà ñå èçïúëíè ñëåä êàòî ïúðâèòå 3 êîïèÿ

íà P ñà èçïúëíèëè êîäà ñè.

4. Òî÷êè ùå ïîëó÷àò ðåøåíèÿ, ïðè êîèòî ðàçëè÷íèòå êîïèÿ íà P è Q ìîãàò äà

ñå èçïúëíÿâàò ïàðàëåëíî è íÿìà èçëèøíè èç÷àêâàíèÿ ñëåä ïðèêëþ÷âàíåòî íà

èíñòðóêöèÿ p_1 íà ïúðâîòî êîïèå.



Ïðèìåðíè ðåøåíèÿ

Çàäà÷à 1. Çà ñèíõðîíèçàöèÿ èçïîëçâàìå ñåìàôîðè sp, m è s, è áðîÿ÷ c, èíèöèàëè-

çèðàìå ãè òàêà:

semaphore m, sp, s

m.init(1)

sp.init(1)

s.init(0)

int c=0

Äîáàâÿìå â êîäà íà ïðîöåñèòå P è Q ñèíõðîíèçèðàùè èíñòðóêöèè:

process P process Q

sp.wait() s.wait()

if c=0 s.signal()

p_1 q_1

c=1 q_2

sp.signal() q_3

p_2

p_3

m.wait()

c++

if c=4

s.signal()

m.signal()


